

Štát si posvieti na ženy, ktoré chcú potrat

Štátne orgány budú mať lepší prehľad o ženách, ktoré podstúpili umelé prerušenie tehotenstva, alebo to len chceli urobiť. Poslanci včera schválili zákon, ktorý sťaží cestu žien k interrupciám.

Koalícia spolu s opozíciou presadila, že ženy budú môcť prísť na zákrok až dva dni po tom, čo ich lekár poučí o jeho rizikách a možnostiach pomoci.

Údaje o ženách, ktoré takéto poučenie dostali, budú lekári od septembra posielat' Národnému ústavu zdravotníckych informácií. Bez ohľadu na to, či žena napokon na zákrok pôjde, alebo nie. Majú obsahovať rodné číslo, kód obce a rodinný stav ženy.

„To je v hrubom rozpore s právom žien na súkromie, na ochranu osobných údajov a na dôvernosť pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti,“ myslí si Šarlota Pufflerová z nadácie Občan a demokracia.

Poslanec za SNS Štefan Zelník, ktorý návrh predkladal, tvrdí, že ženy sa zneužívania informácií báť nemusia. „Údaje o ženách, ktoré požiadali o interrupciu, sa tam po-

sielali aj doteraz. Kvôli štatistike,“ tvrdí. Rozdiel je podľa neho len v tom, že dosiaľ odchádzal na úrad len jeden papier, teraz budú dva.

Budúcu matku by mal lekár najmenej dva dni pred zákrokom informovať o tom, že dieťa môže poskytnúť na adopciu. Mal by ju oboznámiť s tým, že existuje možnosť utajeného pôrodu a že existujú organizácie a nadácie, ktoré jej môžu poskytnúť v tehotenstve pomoc.

„Cieľom je informovať ženu o alternatívach v prospech života nenarodeného dieťaťa,“ uvádzajú v návrhu predkladateľa Štefan Zelník (SNS) a Ludmila Mušková (HZDS). Podľa mimovládok akékoľvek prekážky v ceste k interrupcii vystavujú ženy riziku, že zákrok podstúpi v nebezpečných podmienkach.

Za návrh koalíčných poslancov hlasovala takmer celá opozícia. Naopak, časť klubu HZDS a Smeru ho nepodporila. „Bola dohoda, že poslanci budú mať pri hlasovaní voľnú ruku,“ dodal Zelník. (dia)

PRAVDA, 20.6.2009

Riziko veriť

Právo nemôže byť iba súhrnom paragrafov a zákonov. Právo by malo prinášať aj spravodlivosť. Na Slovensku je s tým problém. Akoby táto krajina nemala právo na spravodlivosť. Tento týždeň sme na titulnej strane museli zverejniť ospravedlnenie ministrom spravodlivosti Štefanovi Harabinovi. Ešte predtým sme mu museli zaplatiť aj milión korún. Rozhodli tak súdy. Kým to nezmení súd Najvyšší, Ústavný či štrasburský, je prípad uzavretý. Napriek tomu je podľa nás dôležité o tomto rozhodnutí diskutovať.

Súdy majú napraviť zlo, ktoré napáchajú ľuďa ľuďom. Zlyhávajú však, ak si nevšímajú skutočné obete. Kto je obeť? Štefan Harabin, o ktorom tieto noviny pred štyrmi rokmi napísali, že za komunizmu odsúdil za prejav viery? Alebo kňaz Bystrík Cy-

ril Janík, ktorý sedel vo väzení? Štefan Harabin naozaj kňaza súdil. Naozaj ho aj poslal do väzenia, i keď nie na prvý raz a až potom, ako mu prípad vrátil krajský súd. Tak prečo žaloval noviny, keď to napísali? Lebo on to robil podľa v tom období platných zákonov. Lebo on kňaza neposlal do väzenia pre jeho vieru, ale preto, že mal pred sebou dôkazy o podvode a súdom je ľahostajné, že, podľa dokumentov z archívov ŠtB, boli s veľkou pravdepodobnosťou vykonštruované. Možno Harabin naozaj súdil Janíka iba za podvod a konšpiráciu tajnej služby nerozpoznal. Možno z presvedčenia odmietal súdiť ľudí za vieru a toto bol iba omyl, ktorý ho mrzí. Napriek tomu sa niekde stala chyba. Ani 20 rokov po páde komunizmu na Slovensku neplatia zrozu-

Našli jaskyňu z čias Ježiša

„Izraelskí archeológovia hlásia nový objav, najväčšiu pozemnú jaskyňu vo Svätej Zemi. Pochádza približne z obdobia, keď žil Ježiš Kristus. Má rozlohu 4000 štvorcových metrov a leží v hĺbke desať metrov neďaleko biblického mesta Jericho. Podľa všetkého slúžila ako kameňolom pre stavbu chrámov.“

Markíza, 22.6.2009

Sarkozy: Burky sú symbolom zotročenia

Francúzsky prezident v prejave odmietol tradičné oblečenie moslimiek.

Francúzsky prezident Nicolas Sarkozy sa včera vyslovil proti noseniu buriek moslimkami, ktoré ich halia od hlavy po päty.

Odmietol toto oblečenie uznať ako symbol islamu a naopak ho označil za znak zotročenia žien, ktorý nie je vo Francúzsku vítaný.

„Nie je to znak náboženstva, je to znak zotročenia a poníženia,“ vyhlásil Sarkozy pred oboma komorami parlamentu. Prezident tak zareagoval na aktuálnu tému v krajine. Časť parlamentu začiatkom júna podporila iniciatívu, ktorá má viesť k sprísneniu zákazu nosenia buriek. (čtk), **SME, 23.6.2009**

mitel'né pravdy a princípy, ktoré sú bežne považované za spravodlivosť. Noviny nemôžu napísať o spolitizovaných procesoch bez toho, že by im za to hrozil trest. Je desivé, že dnes spravodlivosť vedie človek, ktorý sa stal symbolom takýchto hrozieb.

Súdy v komunizme trestali ľudí za veci, ktoré sú dnes nepredstaviteľné. Zločinom bolo modliť sa, hovoriť pravdu a niekedy aj spievať. Rovnako nepredstaviteľné je však aj to, že dnes súdy stále vidia veci cez vtedy platné zákony a optiku. Opäť je rizikom veriť. I keď zatiaľ iba v to, že tu bude jedného dňa spravodlivosť.

Matúš Kostolný, SME, 20.6.2009

KDH chce nastoliť otázku výhrady vo svedomí v parlamente

V otázke výhrady vo svedomí nemá zmysel robiť preteky. Kresťansko demokratické hnutie je však pripravené nastoliť túto otázku v parlamente hneď, ako bude mať šancu uspieť. Uviedol to poslanec za KDH Martin Fronc.

Martin Fronc, poslanec za KDH: „V tomto smere určite v takých vážnych veciach nemáme záujem robiť preteky s niekým a myslím, že ani a vo vzťahu k KDS.“

Kristína Hatarová, moderátorka Rádia Lumen: „Dodal, že pri problémoch, ako je výhrada vo svedomí, robia dobrú robotu rôzne kresťanské organizácie a hnutia. Martin Fronc si myslí, že výhrada vo svedomí je vecou, ktorá je v spoločnosti odôvodnená. Podľa jeho slov nestačí len prísť s návrhom, je potrebné ju vysvetliť aj vo verejnosti.“

Rádio Lumen, 21. 6. 2009

Nový organ v Zelenči sa rozozvučí v poslednú júnovú nedeľu

Na Slovensku máme približne 2,5 tisíc kostolných organov. Stavba tohto zložitého nástroja je pre každú faru vzácnosť. Jeden v týchto dňoch dokončievajú majstri až z Rakúska a to v Zelenči neďaleko Trnavy. Organ bude svojim spôsobom jedinečný.

Andrea Dragošeková, redaktorka STV: „Nápad nahradiť harmónium píšťalovým organom sa zrodil už dávno.“

Anton Adamkovič, správca farnosti: „Keď som pred 18 rokmi prišiel do Zelenča, tak prvá myšlienka bola dať tu krásny, nový a moderný a pritom všetkom klasický organ.“

Andrea Dragošeková, redaktorka STV: „Dnes je sen skutočnosťou. Hudobný nástroj podobných kvalít vraj nenájdete v širokom okolí.“

Stanislav Šurín, koncertný organista: „Ako organista vnímam kvalitu toho nástroja predovšetkým v dobrej a funkčnej mechanickej

traktúre, čo je vlastne systém, ktorý je doteraz neprekonaný.“

Andrea Dragošeková, redaktorka STV: „Vyrobený je z prvotriedneho dreva. Jeho časti tvoria aj exotické dreviny.“

Stanislav Šurín, koncertný organista: „Napríklad na notovom pulte, kde formou intarzie bolo toto drevo použité v takých umeleckých tvaroch.“

Andrea Dragošeková, redaktorka STV: „Výstavba organu trvala rok. Náklady prekročili sumu 170 tisíc eur.“

Daniela Mizerová, starostka obce Zelenč: „Prispeli sme radi, pretože bude slúžiť farníkom tejto obce, ale v podstate aj všetkým občanom.“

Andrea Dragošeková, redaktorka STV: „Nový organ chcú využívať aj na koncerty. Všetkých 1097 píšťal sa po prvýkrát rozozvučí poslednú júnovú nedeľu.“

STV Jednotka, 19. 6. 2009

Inaugurácia sa nezaobišla bez incidentu

Po zložení sľubu sa Ivan Gašparovič s manželkou vydal do ulíc Bratislavy. Inaugurácia pokračovala ekumenickou bohoslužbou, slávnostným obedom a príhovorom k občanom z balkónu Grassalkovičovho paláca. Ten sa však neobišiel bez incidentu.

Martin Linhart, redaktor TA3: „Z historickej budovy Slovenského národného divadla prezident zamieril do Katedrály svätého Martina. So svojou manželkou nezbudil v uliciach Bratislavy veľkú pozornosť. Na jeho znovuzvolenie majú Slováci rozdielne názory.“

Bratislavčania: „Ja si myslím, že on je dobrý človek. Aspoň ja to cítim, že je dobrý človek a že sa hodí za prezidenta.“

Bratislavčania: „No hlavne nie je nestraničky, čiže je zameraný na jednu stranu. Na tú, ktorá veľmi, veľmi škodí tejto republike.“

Martin Linhart, redaktor TA3: „V katedrále čakali prezidenta zá-

stupcovia cirkví, ale aj členovia vlády či poslanci. Premiér Fico aj šéf parlamentu na bohoslužbe chýbali. Napriek tomu, že všetko išlo hladko, odborník na protokol mal niekoľko výhrad.“

Jarolím Antal, odborník na protokol: „Omše typu Te Deum sú vlastne súkromnou záležitosťou a nemajú čo byť v oficiálnom programe. Opäť štátne symboly neboli v poriadku tak jak mali byť.“

Martin Linhart, redaktor TA3: „Ivana Gašparoviča čakal po bohoslužbe slávnostný obed s predsedom vlády, šéfom parlamentu a s bývalými slovenskými prezidentmi. Podávali sa grilované bravčové medailónky s hubovou omáčkou a bylinkami. Ako aperitív nemohla chýbať už takmer tradičná drienkovica. Poobede prezidentský pár zavítal do pre nich už známych priestorov. Na nádvorí ich privítala čestná stráž, z balkóna sa potom

Ivan Gašparovič poďakoval občanom za dôveru.“

Ivan Gašparovič, prezident SR: „Som veľmi rád, že občania si všímajú politikov. Som veľmi rád, že občania dokážu kriticky zhodnotiť stav, aký u nás je.“

Martin Linhart, redaktor TA3: „Pred palácom však bola aj skupinka aktivistov. Tá ho svojimi transparentmi vyzývala, aby pri blížiaci sa návšteve čínskeho prezidenta otvoril aj otázku dodržiavania ľudských práv v tejto ázijskej krajine. Na ich adresu zareagoval takto.“

Ivan Gašparovič, prezident SR: „Takíto ľudia, ktorí dokážu zdvihnúť nad hlavu papier a nič viac neurobiť, tí nás dneska nemusia zaujímať. Tí nás nemusia zaujímať. Ešte raz všetkým vám ďakujem a poďakujte aj týmto s tými papierami, že sem prišli. Aspoň vidíme, kto sú a akí sú. Ďakujem vám pekne.“

TA3, 21. 6. 2009

Kedy sa náboženstvo ocitne v reklame

Vtiahnuť religiózne symboly do kampane je lákavé. Každý ich pozná a sú v nich zakódované silné príbehy.

Z kampaní, v ktorých sa tvorcovia rozhodli netradične využiť religiózne námety a symboly, vyberá a pre HN komentuje kreatívec Radovan Grežo a jeho kolega z brandže Braňo „Bebe“ Bezák.

Náboženstvo do biznisu nepatrí. Napriek tomu sa do toho reklamného niekedy dostane. A často skôr nedobrovoľne.

Výrečné symboly

Prečo je náboženstvo pre reklamu zaujímavé? Prvým dôvodom je fakt, že symboly ako kríž, Biblia či mníšske oblečenie sú všeobecne známe. A majú veľa silných príbehov. Ak ukážete v reklame Noemovu archu vedľa plechovky laku chrániaceho drevo pred vlhkosťou, každý pochopí, čo tým chcete povedať.

Priestor na provokáciu

To však nie je všetko. Ďalším dôvodom je niekedy lacná snaha o provokáciu. Koniec koncov, „reklama musí predovšetkým zaujať“, opakuje sa vo všetkých príručkách. A kto by už prešiel bez povšimnutia okolo polonahnej mníšky alebo biskupa kupujúceho kondómy z automatu?

Úplne bez urážky

Samozrejme, v živote nie je nič iba čierne-biele, a tak existujú aj kampane, ktoré si vypožičajú známe náboženské symboly z jednoduchého hľadiska, že sa tam jednoducho hodia, sú zrozumiteľné a nikoho neurážajú. Aj keby to bolo len preto, že používajú „cudzokrajné“ náboženstvá. Veď kto by už len na Slovensku protestoval proti daljlámovi v reklame?

Zrozumiteľnosť symbolov

„Ľahko zrozumiteľný, všeobecne známy a dotýkajúci sa každého - taký je každý náboženský symbol či príbeh a presne taká by chcela byť aj každá reklama.“ Myslí si to Braňo „Bebe“ Bezák, creative team director agentúry Istropolitana Ogilvy, ktorý sa taktiež pozrel na dnešný výber inzerátov.

Radovan Grežo

autor je copywriter medzinárodného tímu agentúry Publicis Vie-

deň a tvorca blogu AdArena.net

R. G.: Rabin, ktorý podľahol čaru bravčovej paštéty vďaka „veľmi presvedčivej reklame“ agentúry BDDP&Fils z Paríža, patrí do série inzerátov, v ktorej vystupoval aj biskup kupujúci kondómy v pouličnom automate. Pre ortodoxných židov (prípadne veriacich katolíkov) to určite môže byť za hranicou znesiteľnosti. Pre mňa je to však skôr skvelý spôsob, ako sa vyrovnáť s nevďačným zadaním „urobte reklamu na reklamnú agentúru“.

B. B.: Vytvoriť reklamu, ktorá bude silnejšia ako náboženské presvedčenie, je snom každého kreatívca. Nesamoučelná provokácia je vždy účinná.

R. G.: „Iba dobré zemiaky“ - vraví headline tohto inzerátu. Vyrobiť hlavu cirkvi zo zemiaka znie samo osebe ako rúhačstvo. Pri pohľade na výsledok však nikomu nemôže uniknúť láskavý humor, s ktorým to agentúra Jung von Matt Hamburg zrealizovala.

B. B.: Vynikajúca exekúcia jednoduchej idey. Dvojzmyselné narábanie so slovom „dobry“ ilustrované jasnými symbolmi dobra, ktoré sú parodované, ale nie znevažované. Perfektná „art direction“ podpísaná jasným a úderným headlineom. Tak takáto reklama je vskutku dobrota.

R. G.: Reklamy pre značku mužskej bielizne JBS vždy stavajú na provokácii. Výnimkou nie je ani táto kampaň od dánskej agentúry s nezvyčajným menom &Co. Navyše, stavia na známom fakte, že muži v reklame vždy uprednostnia polonahú ženu pred akokoľvek oblečeným mužom. Ak uvažíme, že cieľovou skupinou sú mladí trendoví a mestskí muži, asi nehrozí, že by toto prekračovalo hranice ich morálky.

B. B.: Mníška ako hlavná postava lascívnych príbehov, to je pomerne prevarený motív. Takže na spojení spodná bielizeň - sex - mníška nevidím nič prekvapujúce. Tento inzerát je takpovediac na prvú, ale som si istý, že zasiahne cieľovú skupinu presne na tom mieste, kam má namierené.

Senica sa modlí za študentov

Haváriu slovenského autobusu v Rakúsku so študentmi strednej školy podnikania v Senici samozrejme ťažko prežívajú aj rodiny a príbuzní. Obyvatelia Senice chodia od rána do kostola, aby sa za nich pomodlili.

Redaktor: „V senickom kostole sa za všetkých študentov a učiteľov, ktorí prežili hrôzu, modlili dnes veriaci.“

Anketa- Senica:

Opýtaný 1: „Modlíme sa za každého.“

Opýtaný 2: „Nech im Pán Boh pomáha.“

Opýtaný 3: „Keď sa to človek dozvie, ho bolí srdce.“

Redaktor: „40 študentov a päť učiteľov išli minulý týždeň v sobotu na školský výlet do Talianska. Dnes sa mali vrátiť.“

Pavol Jediný, zástupca školy: „Toto robievame každý rok takýto poznávací zájazd vlastne pre tie deti kvôli tomu, aby, kvôli jazyku. Toto sa nám stalo prvýkrát.“

Redaktor: „Informácia o tom, čo sa stalo, zasiahla celú Senicu, no najmä rodiny a príbuzných.“

Anketa- Senica:

Opýtaný 1: „Predstavte si, že idete na zájazd, tešíte sa a nevíete či sa vrátite, to sú stresy, to sú šoky a zvlášť pre tieto deti a tých rodičov.“

Opýtaný 2: „Myslíme na nich a samozrejme ich podporujeme.“

Redaktor: „V autobuse bola aj 19-ročná Tatiana, študentka 4. ročníka. Ihneď volala priateľovi Jurajovi.“

priateľ zranenej: „Mne tu priateľka volala, bolo pol siedmej aj desať minút zhruba, že mali haváriu, potom začala plakať a už som jej nerozumel ani slovo. Teraz som sa dozvedel, že je na pozorovaní v nemocnici, že tam bude do zajtra.“

Redaktor: „V autobuse sedela aj neter primátora Senice.“

Lubomír Parížek, primátor mesta Senice: „Má poranenú chrbticu, momentálne je v nemocnici a rozhodujú sa, či ju budú operovať.“

Anketa- Senica:

Opýtaný 1: „Došla som z kostola a už ideme zas. Idem sa zas modliť, nech im pánbožko všetkým pomáha.“

Opýtaný 2: „Aby sa šťastlivo domov v zdraví, aby nikomu nič nebolo, aby sa všetci vrátili.“

Roman Ruttkay, Markíza, 21.6.2009

HN, 22.6.2009

Štát prispieva poukazmi. Treba to výhodne využiť

Keď v rodine nie je dost' peňazí na krúžky, možno využiť príspevok od štátu. Štát totiž prispieva každému žiakovi základnej či strednej školy formou vzdelávacieho poukazu na nejakú záujmovú aktivitu. Ako dodáva Ľuboš Černý z Ministerstva školstva SR, „financie dostane škola podľa počtu prijatých vzdelávacích poukazov. Hodnota vzdelávacieho poukazu v roku 2009 je 28 eur, čiže 840 Sk ročne. Žiak musí absolvovať 60 hodín záujmového vzdelávania v jednom alebo vo viacerých záujmových krúžkoch. Vzdelávacie poukazy vydávajú žiakom základné a stredné školy vrátane špeciálnych škôl, odborné učilištia a praktické školy.“ Každý školák sa bude musieť do 30. septembra rozhodnúť,

ktorý krúžok a v ktorom zariadení bude navštevovať. Zvoliť si môže ľubovoľný počet krúžkov, poukaz však bude platiť iba pre jednu žiakom vybranú inštitúciu. Keď si dieťa nevyberie žiadny krúžok, peniaze zostanú v rozpočte. „Ak žiak odovzdá vzdelávaci poukaz základnej škole, strednej škole, špeciálnej základnej škole, špeciálnej strednej škole, odbornému učilišťa alebo praktickej škole v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, VÚC a krajského školského úradu, neuhrádza za záujmové vzdelávanie žiadne financie. V súkromnej a cirkevnej škole možno uhrádzať „školským“ aj náklady na záujmové vzdelávanie,“

(zk)

HN, 23.6.2009

V Buzici sa každoročne koná procesia

Obyvatelia Buzice v okrese Košice - vidiek, ako aj samotná obec mali počas II. svetovej vojny šťastnejší osud.“

Debnár Klára, redaktorka STV: „Na pamiatku, ako aj z vďaky Bohu, od roku 1947 nosia muži v uliciach obce na sviatok Najsvätejšieho Je-

žišovho srdca obrovský kríž. Po nedeľnej ďakovnej omši sa v obci konala procesia, na ktorej sa okrem miestnych obyvateľov zúčastnili aj mnohí pútnici. Procesia bola v 50-ych rokoch zakázaná, tradícia bola obnovená v roku 1990.“

STV Dvojka, 22.6.2009

Roztrhajú Bibliu?

Na festivale Minikvas plánujú 21. a 22. augusta roztrhať Bibliu.

Kontroverzní metalisti z poľskej skupiny Behemoth zamýšľajú takýmto gestom verejne načrtnúť účastníkom festivalu pohľad do útrobov extrémneho metalu.

Návštevníci tak budú mať jedinečnú možnosť vychutnať si „beštiálny prízrak“, keďže pôjde o ich jediné letné vystúpenie v Európe.

Extrémistická štvorica má pre podobné výstrelky v rámci vystúpení už dlhšietrvajúce problémy s predstaviteľmi rôznych kresťanských cirkví. Pred dvoma rokmi bol dokonca spevák Nergal označený poľskou Komisiou boja proti sektám za zločinca. Dôvodom mali byť vyjadrenia frontmana na koncerte v Gdyni adresované katolíckej cirkvi.

Líder podal koncom minulého roka žalobu na hlavného predstaviteľa komisie Ryszarda Nowaka a súd nakoniec vyhral.

Druhý ročník letného festivalu Minikvas ponúkne popri skupine Behemoth i množstvo ďalších hudobníkov.

Okrem iných prídu tiež Dead Sexy INC, Bauchklang, Deadline, PBH club. **Plus jeden deň, 25.6.2009**

Pútnické miesta Lurdy a Levoču by mala spojiť letecká linka

Pútnické miesta Lurdy a Levoču by mala do dvanástich mesiacov pravdepodobne spojiť letecká linka. Levoča aj týmto chce naštartovať intenzívnejšiu pútnickú turistiku. Vedenie mesta už naberalo skúsenosti aj v katolíckom Poľsku či v samotných Lurdách.“

Diana Murdziková, redaktorka STV: „Toto je pútnická mariánska jednotka Lurdy a toto je štvrté európske centrum Mariánskej úcty Levoča. Na horu nad mestom ročne prichádzajú dva milióny pútnikov a k jaskyni, kde Bernadeta mala zjavenie, 6 miliónov.“

Mária Laur, Asociácia pre rozvoj franc. - slov. vzťahov: „Pre mnohých ľudí Lurdy sú poslednou inštanciou.“

Diana Murdziková, redaktorka STV: „Do Lúrd a Levoče prichádzajú pútnici celoročne, i keď viac mariánskych obdivovateľov na horu prichádza jednotlivo.“

František Dluhoš, dekan, Levoča: „Tu je ročne okolo 3600 omší.“

Diana Murdziková, redaktorka STV: „Do mestskej pokladne by mohlo pribudnúť viac centov, ak by pútnici v meste zostali dlhšie a mali komplexnejšie služby.“

Miroslav Vilkovský, primár Levoče: „Na každom kroku je tu 220 hotelov, v samotných Lurdách, majú 15 tisíc izieb na ubytovanie, čiže týmto smerom sa musí uberať aj Levoča.“

Diana Murdziková, redaktorka STV: „Na Mariánsku horu by sa za tri hodiny mohli dostať aj pút-

nici z Lúrd. Prešovská regionálna samospráva už začala rokovať s francúzskym partnerom, departmentom Horné Pyreneje. Na takzvané mariánske lety by sa využívali práve regionálne letiská.“

Peter Chudík, predseda PSK: „V mesiacoch jún, júl august, možno september, možno lietať dvakrát, trikrát do týždňa.“

František Dluhoš, dekan, Levoča: „Každá nová vec je vítaná.“

Diana Murdziková, redaktorka STV: „Priame letecké spojenie východu Slovenska s pútnickým miestom Lurdy bude možno realitou už na budúce leto. Záleží však na tom, ako zareaguje prepravca a aký bude záujem zo strany pútnikov.“

STV Jednotka, 23.6.2009

Vyrúbal stromy nezákonne

Občania Jacoviec (okr. Topoľčany) sú pobúrení. Rozhneval ich pohľad na množstvo spílených stromov v parku pri kostole. Odstrániť ich vraj dal Jozef Sokol, synovec dnes už bývalého arcibiskupa Jána Sokola. Porušil tým hneď dva zákony.

Pozemok, na ktorom boli stromy vypílené, je majetkom cirkvi. Tá ho prenajala na 99 rokov Občianskemu združeniu (OZ) Metropolitánik. Jeho predsedom je Jozef Sokol. Metropolitánik na uvedenom pozemku plánuje postaviť domov dôchodcov. „S týmto ich zámerom sme súhlasili. Výrub stromov sme im povolili, ale až vtedy, keď budú splnené určité veci, „uviedol starosta obce Imrich Hermann. Povolenie na výrub stromov OZ dostalo pod podmienkou, že tak spraví až po vydaní stavebného povolenia a najmä v období vegetačného pokoja stromov. Nerešpektovalo však vraj ani jednu.

„Nemám oprávnenie poskytovať akékoľvek informácie, nebudem sa vyjadrovať, „stroho vyhlásil predseda OZ Metropolitánik Jozef Sokol. Alena Zacharová z Obvodného úradu životného prostredia v Topoľčanoch má však vo veci jasno: „Výrub bol uskutočnený v rozpore so zákonom. Rozhodnutie starostu síce právoplatné bolo, ale neboli splnené jeho podmienky. Stromy sa navyše nemôžu spíliť vo vegetačnom období a v čase plného hniezdzenia vtákov. „Prípád sa musí prešetriť, ak spoločenská hodnota vypílených stromov bude vyššia ako 2 655, 5 EUR (80-tisíc Sk), pôjde o trestný čin, za ktorý sú podľa slov Zacharovej dosť vysoké sankcie. (juh)

Nový Čas, 24.6.2009

Deti z cirkevnej školy predávali časopis NotaBene

8 detí z Cirkevnej základnej školy Narnia v Bratislave predávalo časopis NotaBene, podobne ako bezdomovci. Projekt koordinuje združenie Proti prírodu. Nápad vyjsť na ulicu a ocitnúť sa v koži predajcu časopisu NotaBene si vymysleli deti a skonštatovali, že život predajcu nie je jednoduchý a podobnú skúsenosť by dopriali aj dospelým. Hlavným zámerom bolo bojovať proti predsudkom.“ STV Dvojka, 23.6.2009

V Želiezovciach uctili ženy, ktoré boli nespravodlivo väznené komunistickým režimom

Pietou a slávnostnou svätou omšou si účastníci spomienkového stretnutia v Želiezovciach uctili ženy, ktoré boli v 50. a 60. rokoch v tamjšej väznici nespravodlivo väznené komunistickým režimom. Rádio Slovensko, 20.6.2009

Náboženstvo ako nástroj na manipuláciu

Irán je príkladom krajiny, kde je náboženstvo v službách politiky.

Keď bol pred štyrmi rokmi za prezidenta Iránu zvolený Mahmúd Ahmadinedžád, nevyvolalo to medzi obyvateľstvom takmer žiadne reakcie. Po piatkových voľbách, ktoré opozícia označila za zmanipulované, a po opätovnom zvolení Ahmadinedžáda za prezidenta, je situácia iná. Do ulíc vyšli protestovať tisíce nespokojných Iráncov aj napriek tomu, že úrady zakázali zhromažďovanie a nepovolili žiadnu demonštráciu.

V takom totalitnom zriadení, akým je súčasný Irán, je to vec nevidaná. Predovšetkým mladí ľudia však už majú zrejme dosť nezmyselných zákonov, ktoré vrátili krajinu desiatky rokov dozadu. Podozrenia z manipulácie volieb sú dobrým dôvodom na vyjadrenie hlbšej nespokojnosti so spoločenskou situáciou.

Ako sa obliekať

Odhliadnuc od zhoršenia medzinárodného postavenia Iránu, oveľa horšie sa vyvíjala situácia v jeho vnútri. Po postupnom spoločenskom uvoľňovaní počas úradovania reformného a na iránske pomery liberálneho prezidenta Muhammada Chatámího nastúpil opäť tvrdý konzervatívny režim.

Ahmadinedžád veľmi ochotne, prostredníctvom zákonov plnil predstavy iránskeho duchovného vodcu Chameneího o tom, ako sa správne obliekať či ako sa správať na verejnosti. Zintenzívnila sa cenzúra tlače a blokovanie internetu, keď to bolo „potrebné“. Jednoducho veci, na ktoré sú hákliví všetci mladí ľudia.

A práve mladí a vzdelaní Iránci si uvedomujú, že celá vláda Božieho zákona prostredníctvom imáma, ktorú v roku 1979 nastolil vodca revolúcie ajatolláh Chomejní, a v ktorej pokračuje jeho nasledovník ajatolláh Chameneí, je z ich strany pokrytecká a zneužívajúca islamské náboženstvo. Chameneí a rovnako Ahmadinedžád

nezabúdajú pri každej príležitosti opovrhovať západnými hodnotami, oblečením, modernými výtvarnými a tiež nástrojmi sekulárnej moci, ako sú parlament, vláda či politické strany.

Pritom hneď po islamskej revolúcii bola vyhlásená Iránska islamská republika, ktorá bola potvrdená referendum. Republika dostala novú ústavu a nakoniec bolo zvolené Ludové zhromaždenie, teda parlament. Republika, referendum, ústava a parlament - všetko sú to inštitucionálne nástroje prevzaté od toľko nenávideného Západu. Celé náboženské politické zriadenie v Iráne je zmes teoretických predstáv iránskeho duchovenstva o autentickej islamskej politickej praxi, náboženskej rétorike a mocenských nástrojov Západu.

Poctivá viera

To je náboženstvo v službách politiky. Či už v islamskom, alebo kresťanskom svete ho používajú ako nástroj na manipuláciu verejnosti a presadzovanie vlastných politických cieľov. Spoločnosti, ktorým takíto ľudia zneužívajúci náboženstvo vládnu, vysielajú správy o morálnej či duchovnej oprávnenosti politiky, ktorú uskutočňujú. Ľudia, ktorí do politiky nepatria, a teda sa nemusia v rámci udržania svojich mocenských pozícií uchýliť k cielenej náboženskej rétorike, svoju poctivú vieru uschovávajú vo svojom vnútri alebo sa o ňu delia vo svojej náboženskej obci alebo v rodine. Aj v Iráne žijú ľudia, ktorí veľmi radi prijímajú vymoženosti vedecko-technického pokroku, myšlienkového liberalizmu a pluralitného politického systému, čo sa podľa nich vôbec neprieči náboženstvu, ktoré vo svojom vnútri vyznávajú. A tí sú práve teraz v uliciach Teheránu. Môže takáto nespokojnosť vyústiť do novej iránskej revolúcie? To ukáže čas.

Tomáš Michalák

Autor je politológ a arabista
SME, 24.6.2009

Moskvu brázdí pojazdná synagóga

Mohamed k hore nejde, ale židovská synagóga k svojim veriacim áno. Kempingový karavan okrovej farby sa presúva ulicami Moskvy a vyhľadáva Židov, ale aj iných záujemcov o judaizmus.

„Cieľom je presvedčiť ľudí, aby sa priblížili k svojim koreňom,“ vysvetľuje rabín Chaim Manklin, kým jeho kolega oslovuje ľudí na ulici. „Je to synagóga, ale je pre všetkých,“ dodáva obyvateľ vozidla, vyzdobeného židovskými symbolmi.

Myšlienka mobilnej synagógy vznikla v roku 1974 v New Yorku a v Rusku sa na krátku chvíľu objavila až po rozpade Sovietskeho zväzu. Jej fungovanie bolo znovu obnovené pred dvoma rokmi.

(ČTK, ZAH), PRAVDA, 24.6.2009

Poľskí katolíci nechcú Madonnu

Varšava - Poľskí katolíci protestujú proti plánovanému letnému vystúpeniu americkej popovej hviezdy vo Varšave. V poľskej metropole by speváčka mala vystúpiť v rámci svojho obnoveného turné Sticky & Sweet už o necelé dva mesiace 15. augusta, keď sa slávi sviatok Nanebovzatia Panny Márie. Združenie obrany viery a národných tradícií Pro Polonia poslalo otvorený list prezidentovi Lechovi Kaczyńskému, v ktorom ho žiada o zrušenie koncertu. Kňaz Stanislaw Malkowski dokonca pohrozil, že sa v deň koncertu v celom Poľsku uskutočnia demonštrácie, pohrozil aj súdnym procesom. Organizátori tvrdia, že dátum koncertu nebol vybraný schválne. (čtk), HN, 24.6.2009

Košice - Juh: Ocenenie pre významných ľudí

V našom okolí žijú často významní ľudia, o ktorých kvalitách široká verejnosť vôbec netuší. Presne takýchto ľudí sa dnes rozhodla oceniť samospráva mestskej časti Košice - Juh.

Redaktor: „Verejné ocenenie jednotlivcom a kolektívom udeľuje miestna samospráva za osobitný prínos pre rozvoj mestskej časti. Za tvorivé výkony a významné výsledky v oblasti vedeckej, umeleckej, športovej a verejno-prospešnej činnosti.“

Natočené:

Jaroslav Hlinka, starosta MČ Juh, Košice: „Chceme týmto spôsobom

týchto ľudí zviditeľniť, chceme im poďakovať a dať ich za taký pozitívny príklad pre okolie.“

Redaktor: „Starosta mestskej časti odovzdal cenu trom jednotlivcom a jednému kolektívu. Za celoživotné dielo získal ocenenie i Arpád Račko, autor známej sochy Maratónca mieru. Miestny duchovný Bartolomej Urbanec a skladateľ klasickej hudby Jozef Podprocký. Kolektívne ocenenie získala spoločnosť Dcéř kresťanskej lásky svätého Vincenta de Paul, za významné výsledky v službe trpiacim, chudobným a chorým.“ STV 2,23.6.2009

Zbúranie 200-ročnej fary v Žiline bude nanovo vyšetrovať polícia

Zbúranie 200-ročnej fary v Žiline bude nanovo vyšetrovať polícia. Krajská prokuratúra dala za pravdu ministerstvu kultúry. To namietalo, že fara mala byť chránená predtým, ako ju vyhlásili za kultúrnu pamiatku. Okresná prokuratúra, neberúc toto do úvahy, pred rokom vyšetovanie zastavila. Nahrávala Dagmar Úradníková.

Dagmar Úradníková, redaktorka: „Budova starej žilinskej fary padla za obeť výstavbe obchodného centra Hrad. Pôvodná dohoda medzi investorom, farnosťou a mestom bola taká, že faru šetrne rozoberie a po skončení plánovaných prác ju postaví nanovo. Namiesto toho ju vlani v lete nechal zbúrať bagrami.“

Okresná prokuratúra vyšetovanie zastavila. Krajská otvorila vyšetovanie nanovo.“

Milan Cisárik, hovorca Krajskej prokuratúry Žilina: „Vyšetovateľ začal trestné stíhanie vo veci zločinu zneužívania vlastníctva. V prípade podania obžaloby a odsúdenia hrozí

páchateľovi trest odňatia slobody v trvaní 3-8 rokov.“

Dagmar Úradníková, redaktorka: „Investorom obchodného centra Hrad je firma známeho podnikateľa Georgera Trabelssieho. Ten prostredníctvom svojej hovorkyne Ivany Strelcovej odkázal, že momentálne sa k veci nebude vyjadrovať. Fírme, ktorá faru zbúrala, mesto uložilo pokutu 10 000 eur.“

Martin Barčík, hovorca mesta Žilina: „Mesto spravilo správne konanie, čoho výsledkom je pokuta. Nemáme informácie o tom, že by sa firma odvolala, pokuta je právoplatná.“

Dagmar Úradníková, redaktorka: „Fara, ktorá existovala už len papierovo, bola predaná investorovi.“

Peter Holbička, hovorca Žilinskej diecézy: „Farnosť Žilina mesto na jar 2009 celý pozemok, aj starú faru, predala spoločne s právnym stavom, v akom sa vec nachádzala. Nie sme vlastníckmi ani pamiatky a nezostali nám ani žiadne práva, ani povinnosti.“ Rádio Regina, 25.6.2009

V Betleheme našli starý hrob

Robotníci objavili pri rekonštrukcii domu neporušenú hrobku z mladšej doby bronzovej. Podľa tradície je rodiskom Ježiša Krista. Palestínsky Betlehem je však dôležitý nielen pre teológiu, ale aj pre archeológov. Pri rekonštrukcii jedného z mestských domov objavili hrobku starú asi 4-tisíc rokov.

Bola nevytlúpená a obsahovala hli-

nené nádoby, taniere a koráliky, rovnako ako pozostatky dvoch ľudí. Objav je unikátny najmä tým, že hrob dosiaľ nebol vykradnutý. Vedci tak majú ďalší dôkaz o tom, ako žili Kanaánci, prevažne semitské obyvateľstvo, ktoré obývalo danú oblasť ešte pred obdobím biblických patriarchov. Hrob totiž archeológovia datovali do obdobia

mladšej doby bronzovej, medzi rokmi 2200 až 1900 pred našim letopočtom.

Robotníci opravujúci dom na hrobku narazili náhodou. Pri prácach odkryli diery v zemi, ktorá viedla k hrobu. Ten sa nachádzal asi meter pod zemou. Kontaktovali oficiálne miesta, ktoré našli hrobku v pôvodnom stave.

SME, 25.6.2009

Ružomberok a Liptovský Mikuláš predali bez verejnej súťaže majetok mesta za zlomok skutočnej ceny

Branislav Heldes, moderátor: „Ružomberok a Liptovský Mikuláš využili posledné dni platnosti súčasného zákona o obecnom zriadení a bez verejnej súťaže predali majetok mesta za zlomok jeho skutočnej ceny. Ružomberok predaj majetku za 1 euro zdôvodňuje tým, že pomohol Katolíckej univerzite.“

Liptovský Mikuláš chcel lacným predajom podporiť miestnych podnikateľov.

Novela zákona od 1. júla predaj majetku bez verejného obstarávania zakáže.

Pokračuje Milan Velecký.“

Milan Velecký, redaktor: „Keď chcel Liptovský Mikuláš prediť dom aj pozemky na pešej zóne za menej ako tretinu ceny podľa znaleckého posudku, jeho primátor Ján Blcháč zvolal mimoriadne rokovanie zastupiteľstva.“

Poslanci predaj schválili a primátor bol spokojný.“

Ján Blcháč, primátor Liptovského Mikuláša: „Ja som spokojným, že mesto Liptovský Mikuláša sa zbavuje majetku ktorý nepodporuje samosprávne funkcie mesta a peniaze získané z predaja takéhoto majetku budú môcť byť použité na plnenie samosprávnych funkcií mesta.“

Milan Velecký, redaktor: „Ale tých peňazí mohlo byť viac, keby ste to predali aspoň za znalecký posudok.“

Ján Blcháč, primátor Liptovského Mikuláša: „Ja nešpekulujem o tom. Mestské zastupiteľstvo rozhodlo že sa to za týchto podmienok predkladá. Ja som o tom nerozhodol.“

Milan Velecký, redaktor: „Poslanec Dušan Vinčúr z klubu SDKÚ DS, KDĽ, presadil zvýšenie ceny ktorú navrhla radnica na dvojnásobok.“

Dušan Vinčúr, poslanec Mestského zastupiteľstva Liptovský Mikuláš, klubu SDKÚ DS, KDĽ: „Je to majetok mesta a my spravujeme v podstate veci verejné a v podstate tým pádom priamo

aj peniaze ktoré môžu prísť pre občanov.“

Milan Velecký, redaktor: „Aj tak však mesto predáva majetok asi o 40 % lacnejšie ako je jeho cena v znaleckom posudku.“

Jozef Bobák, poslanec Mestského zastupiteľstva Liptovský Mikuláš, Smer SD:

„Vrhá to zlé tiene na mesto, na poslancov. Nie je vhodné, aby 7 dní pred účinnosťou zákona bol predávaný majetok. Lebo zákon by takého niečo neumožňoval bez verejnej súťaže.“

Milan Velecký, redaktor: „Bez súťaže a za 1 euro stihol prediť svoje pozemky aj susedný Ružomberok Katolíckej univerzite, ktorá chce na nich stavať univerzitnú knižnicu.“

Michal Slašťan, primátor Ružomberka: „Ma milo prekvapilo, že viac ako 90 % poslancov svojim hlasovaním darovalo časť majetku univerzite, ale ono to vyzerá len tak fiktívne ako dar, pretože keď sa porátajú všetky benefity pre mesto, tak v podstate za niekoľko rokov sa rôznymi formami tie peniaze do mesta vrátia.“

Milan Velecký, redaktor: „Keďže Ružomberok univerzitu považuje za jednu zo svojich najväčších rozvojových možností. Od júla budú môcť mestá a obce takýto majetok predávať iba vo verejnej súťaži, aj keď nie za najvyššiu cenu. Komunálna ekonómka Jaroslava Hýblová však varuje pred predajom majetku za menej ako jeho zostatkovú hodnotu.“

Jarmila Hýblová, komunálna ekonómka: „Akonáhle predá niekto niečo za korunu, tak vlastne tá zostatková cena mu ide do nákladov. Čiže ak nie je hodnota predaného majetku minimálne vo výške jeho zostatkovvej ceny, tak ide vlastne to mesto do straty.“

Milan Velecký, redaktor: „A na lacný výpredaj tak mestá doplatia dvakrát.“

Prídu o peniaze ktoré zaň

Požiar v kostole

V dedinke Lechnica na Zamagurí sa dnes ráno namiesto kostolných zvonov rozozvučali hasičské sirény. Miestny kostolík tam krátko po pol deviatej zachvátili plamene.“

Maja Pavlíková, redaktorka TV JOJ: „Pani Milka so susedou okamžite privolali hasičov. Do Lechnice smerovali autá zo Spišskej Starej Vsi, Kežmarku a Starej Ľubovne. Začal sa boj s ohňom a neskôr aj s obrovským zadymením.“

Erik Lauff, riaditeľ OR HaZZ v Kežmarku: „Celé steny kostola de facto sú zadymené, čiže na opravu bude treba dosť značné náklady.“

Maja Pavlíková, redaktorka TV JOJ: „Pomáhať prišli všetci, ktorí mohli.“

Niektorí dokonca neváhali odísť z práce, aby ešte zachránili čo sa dalo.“

Anketa: „Sme počuli, že ide požiarnické auto. Potom o chvíľku nám pani Oravcová povedala tak, že v Lechnici celý kostol sa páli.“

Anketa: „Celý kostol vyhorel, všetko čo bolo vzácne.“

Maja Pavlíková, redaktorka TV JOJ: „Obrovským šťastím bolo, že plamene nestihli pohltiť vzácnu pletu i rovnako vzácny oltár, no poriadne hustý dym ich značne poškodil.“

Pavol Majzel, správca farnosti: „Verím, že aj toto pán Boh obráti na dobré.“

Maja Pavlíková, redaktorka TV JOJ: „Požiar sa pravdepodobne rozšíril zo spovedne, ktorá takmer celá zhorela. Čo presne sa v kostole stalo a čo požiar spôsobilo sa stále vyšetruje.“

Maja Pavlíková
TV JOJ, 26.6.2009

mohli získať a zhoršia si svoj hospodársky výsledok, na čo môžu doplatiť horším ratingom, či horšími podmienkami pri získavaní úverov.“

Rádio Regina, 25.6.2009

Nechceme úrad OSN, nedávno sme oň stáli

Oficiálnym dôvodom je nedostatok peňazí v dôsledku krízy. Z prostredia OSN sú naopak informácie, že peniaze by sa našli.

Vláda v stredu rozhodla, že nepomôže Populačnému fondu OSN zriadiť pobočku v Bratislave. Ministerstvo zahraničných vecí zistilo, že na úrad pre východnú Európu a Strednú Áziu nemá peniaze.

Taký je oficiálny dôvod. Z prostredia Regionálneho centra UNDP (Fond OSN pre rozvoj), ktoré v Bratislave pôsobí už od roku 1993, však presiakli informácie, že peniaze by nemali byť problém.

Minister zahraničných vecí Miroslav Lajčák už 11. júna -takmer dva týždne pred rozhodnutím vlády - napísal riaditeľke fondu Thorayi Ahmed Obaidovej, že vláda musí odstúpiť od dohody o zriadení úradu.

Obaidová na to podľa našich informácií reagovala, že úrad si zaplatia a od Slovenska potrebujú len to, aby jeho zamestnancom priznali určité diplomatické výhody. Naša diplomacia to neakceptovala.

Pokúsili sme sa získať aj oficiálne stanovisko Obaidovej, dovčera sa nám to nepodarilo.

Najprv áno, potom nie

V januári, keď už bolo zrejmé, že ekonomická kríza je veľká, vláda rozhodla, že úradu zadarmo poskytne priestory a peniaze na prevádzkové náklady.

„Umiestnenie sídla medzinárodnej organizácie je prestížnou záležitosťou, ktorá pozitívne zobrazuje štát v kontexte medzinárodnej spolupráce v danej oblasti,“ píše sa v materiáli, ktorý predložil ešte Ján Kubiš.

Dnes ministerstvo musí škrtat' výdavky. Viac než 215-tisíc eur (6,5 milióna korún), na ktoré by ho úrad ročne vyšiel, je priveľa.

„Išlo o jediné možné a najmenej bolestivé riešenie na rozpočtové obmedzenia v rámci rezortu,“ povedal Lajčák hovorca Ján Škoda.

O tom, že Populačný fond OSN sa ponúkol „zatiaľ“ úrad zo svojich peňazí, Škoda nevie. Naopak, tvrdí, že fond rozhodnutie vlády „naozaj prijal s pochopením a akceptoval ho“.

Nik sa úradu nezastane

Hovorca Konferencie biskupov Slovenska Jozef Kováčik rozhodnutie vlády nepodporí. Populačný fond privítal. Katolícka cirkev dávala najavo odmietavý postoj, výhrady majú aj občianske organizácie.

Najviac sa proti úradu angažovali Centrum pre bioetickú reformu a Fórum života. Populačný fond OSN podľa nich kolaboruje s čínskou vládou v násilnej politike jedného dieťaťa, ktorá zahŕňa aj nútené potraty a sterilizácie. Obviňujú ho aj z podielu na stovkách tisícoch násilných sterilizácií v Peru.

„My toto rozhodnutie vlády vítame,“ povedal Marek Michalčík z Fóra života.

Rozhodnutie ministra zahraničných vecí skomplikovalo život niektorým ľuďom, ktorí mali v Bra-

tislave pracovať. Jeden cudzinec už prenajal svoj byt v New Yorku a teraz sa ocitol v neprijemnej situácii. K dvom cudzincom, ktorí už v Bratislave sú, sa malo v najbližších dňoch pridať okolo 15 ľudí.

Jozef Čavoje, SME, 26.6.2009

Populačný fond

- úrad Populačného fondu OSN pre východnú Európu a Strednú Áziu mal monitorovať populačný vývoj v tomto regióne a pomáhať vládam v oblastiach reprodukčného zdravia a práva,

- na Slovensku sa tým zaoberá niekoľko inštitúcií, ich vplyv zodpovedá vzťahom s vládou,

- opatrenia v oblasti reprodukcie formuluje najmä ministerstvo zdravotníctva,

- veľký vplyv na to má cirkev, menší občianske združenia.

Kostol na skale nechcú

Pastoračné a kultúrne centrum, ktoré chce na Šibenej hore v Košiciach postaviť rímskokatolícka cirkev naďalej rozdeľuje obyvateľov sídliska od odborníkov. Ľudia z neďalekých panelákov sa boja, že skala, na ktorej chcú stavať, nie je dostatočne pevná.

Dušan Tokarčík, redaktor TV Markíza: „Pripomienky občanov v rámci stavebného konania vyvolali riadny rozruch.“

Zástupkyňa obyvateľov: „Pýta sa niekto nás, či tam chceme nejaký kostol?“

Nás nezaujíma technicky stav, či to spadne, alebo nie, ale my to tam nechceme.“

Dušan Tokarčík, redaktor TV Markíza: „Zástupcovia investora, projektanti i statik však oponujú. Všetko je bezpečné, zaťaženie kopca bude iba minimálne.“

Ladislav Panulin, statik: „Približne také, ako keby sme tam nasypali dva metre zeminy.“

Emil Oetter, statik, budúci stavebný dozor: „Investor nebude financovať injektáž.“

Dušan Tokarčík, redaktor TV Markíza: „Ľudia sa však boja. Dobre si pamätajú ako sa pred vyše 20 rokmi zosúval jeden z panelákov. Do

kopca následne injektovali tony a tony betónu.“

Ivan Hág, bývalý poradca pri stavebných investíciách: „Je to jednak na okraji bývalého kameňolomu, na rozpraskanom kamennom kopci, do ktorého sa vpija voda, netvorí sa žiaden odtok z tohoto kopca, vyplavuje kamene, vymrazuje sa to, je to nestabilné.“

Ladislav Panulin, statik: „To je problém demokracie, že do všetkého chcú ľudia vlastne hovoriť.“

Emil Oetter, statik, budúci stavebný dozor: „To je dialóg s neodborníkmi.“

Dušan Tokarčík, redaktor TV Markíza: „V rámci legitímneho pripomienkového konania teda ľudia odborníkov nepresvedčili. A práve preto požiadali mestskú časť, aby dala vypracovať nezávislé posudky. Neúspešne.“

Ladislav Smorada, zástupca petičného výboru: „Sme rozhodnutí zaplatiť si tento geologický prieskum z našich vlastných peňazí.“

Dušan Tokarčík, redaktor TV Markíza: „Ak obyvatelia, ktorí sú proti výstavbe nezaplatia z vlastného vrecka statický a geologický posudok, tak kostol tu bude už onedlho stáť.“

Dušan Tokarčík, TV Markíza, 25.6.2009